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Програмата е разработена в изпълнение на разпоредбите на чл. 44, ал. 5 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация. Управленската програма 

представлява стратегически документ за основните насоки и цели на ръководената от 

кмета Общинска администрация за мандат 2023-2027 г.  

Програмата е съобразена и с приети до момента дългосрочни документи за развитие 

на община Бойчиновци, както и с произтичащите от действащото законодателство и 

конкретни решения на Общински съвет Бойчиновци задачи, свързани с развитието на  

бизнеса, социалните дейности и здравеопазването, образованието, културата подобряване 

на пътната инфраструктура, екологията, обществения ред. 

 

Основните насоки за развитие на Община Бойчиновци  са: 
  

 Развитие на бизнеса  

 Социална и здравна политика  

 Образование 

 Политика за младите хора  

 Инфраструктура и транспорт  

 Екология  

 Култура  

 Обществен ред и сигурност  

 Ефективна администрация  
  

 

Приоритетната ни цел е развитие на Община Бойчиновци, постигане на 

промяна във всички сфери на живот и превръщането и в спокойно място за 

живот и развитие на бизнес. 

 

 Стратегическите цели за изпълнение на програмата са: 
 Осигуряване на нормална среда за стимулиране на местния бизнес чрез повишаване на 

стратегическите инвестиции на територията на общината. 
 Насърчаване на раждаемостта, получаване на добро образование, грижа  за младите 

семейства и съдействие за професионалната реализация в Общината. 

 Превръщане на Община Бойчиновци в екологично чисто място за живот. 

 Поддържане на материалната база на училищата и детските градини на територията  на 

общината с цел подобряване на съществуващите условия и поддържане на успешна 

местна образователна политика. 

 Съхраняване и развитие на културно-историческото наследство в общината, както и 

подкрепа на културните дейности. 

 Превръщане на община Бойчиновци в сигурно място за живот, спазване на правилата за 

движение,  опазване на обществения ред и строги правила за опазване и защита на 

личното и обществено имущество. 

 Повишаване нивото на компетенциите на общинските служители, максимално 

увеличаване бързината за извършване на административните услуги и подобряване 

ефективността и качеството на работата на общинските служители. 
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Дейностите по изпълнение на Програмата са: 

 
РАЗВИТИЕ НА БИЗНЕСА 

 Повишаване събираемостта на просрочените парични задължения от физически и 

юридически лица – длъжници на общината. 

  Осигуряване  надеждна система за контрол на разходването на средствата в общинския 

бюджет. 

 Поддържане на поносими за бизнеса и гражданите местни данъци и такси. 

 Максимално  и  целево  усвояване  на  средствата  от  европейските  фондове,  както  и 

 от  други източници на финансиране,  при пълна прозрачност и контрол. 

 Насърчаване на частната стопанска инициатива и привличане на инвестиции в 

общината. 

 Развитие на селскостопанския сектор. 

 Контакти  на местния бизнес с общинското ръководство с цел по-бързо представяне на 

проблемите на местния бизнес и по-бързото им решаване. Създаване на добра бизнес 

среда за развитие и просперитет. 

 Осигуряване на информираност и оказване съдействие на представителите на бизнеса 

чрез Информационен център Монтана за реда, условията и документите при 

кандидатстване по европейски проекти, консултиране по различни проблеми и 

повишаване на техните знания и умения за работа в тази насока. 

 Търсене на възможности за установяване на контакти с чужди бизнес партньори; 

международно сътрудничество, стимулиращо бизнес контакти; участие в бизнес 

форуми и срещи. 

 Подпомагане бизнеса с информация за предстоящи проекти и възможности за 

усвояване на средства от ЕС и др. 

 Провеждане на регулярни срещи с бизнеса за информиране относно общински проекти 

 

Очаквани резултати: Подобряване на сътрудничеството с бизнес средите и създаване 

на условия и стимулиране развитието на бизнеса. Популяризиране ресурсите на общината и 

повишаване на инвестиционния интерес. Стимулиране развитието и подпомагане на малкия 

и средния бизнес. Реализиране на взаимноизгодна съвместна дейност. Увеличаване на 

приходите в общинския бюджет. Повишаване на икономическия ефект за общината, 

осигуряване на допълнителни приходи в бюджета на общината, намаляване на 

безработицата.  
 

СОЦИАЛНА И ЗДРАВНА ПОЛИТИКА  

 Анализ на трудовата заетост в общината и разработване на проекти за участие на 

община Бойчиновци в програми за квалификация, преквалификация и трудова заетост 

на безработни хора. 

 Непрекъсната връзка с гражданите за запознаване с техните проблеми.  

 Поддържане на социално поносими такси за детски ясли, детски градини и домашен 

социален патронаж. 

 Поддържане капацитета на Домашен социален патронаж и осигуряване на средства за 

дейността му, с цел обхващане на възрастните хора в общината, желаещи да се 

възползват от услугата. 

 Участие в програми за работа с деца в неравностойно положение, самотни майки, 

рискови групи, деца на улицата. 

 Максимално използване на европейските програми и проекти за осигуряване на 

комфортна домашна среда и адекватни грижи на възрастните хора в ДСХ с. 

Владимирово. 
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 Осигуряване на нормални условия за функционирането на лекарските и 

стоматологични практики на територията на общината, поддържане на сградите.  

 Поддържане и подпомагане развитието на пенсионерските клубове и клубовете на 

инвалида на територията на общината.  

  

Очаквани резултати: Подобряване качеството на живот на деца в неравностойно 

положение, самотни майки, хора от рисковите групи. Подобряване обслужването на 

възрастните хора .  

 

ПОЛИТИКА ЗА МЛАДИТЕ ХОРА  

 Участие в програми и проекти, насочени към привличането и задържането на младите 

хора в общината. 

 Осигуряване на средства за подпомагане на млади семейства с новородени и/или 

осиновени деца.  

 Поддържане на футболните игрища и спортните съоръжения. 

 Поддържане на изградените детски площадки, съобразно стандартите за безопасност.  

 Предоставяне финансова и организационна  подкрепа за провеждане на състезания и 

олимпиади на училищно и общинско ниво. 

 Подобряване на работата с младежите във връзка с борбата със зависимостите към 

алкохола и наркотиците; болестите, предавани по полов път; здравословният начин на 

хранене; доброто нервно психично развитие на подрастващите. 

 Подпомагане на младежки инициативи, свързани с екологията, спорта, културата и 

образованието. 

 Подобряване координацията между държавните институции, общинските органи и 

гражданските сдружения с цел по-ефективно сътрудничество в реализирането на 

младежката политика. 

 Използване на алтернативни форми за финансиране на дейности, свързани с 

младежката политика. 

  

Очаквани резултати: Намаляване обезлюдяването на населените места, подпомагане на 

младите семейства. Възможност за развитие на масовата физкултура, повишаване на 

спортната култура и подобряване здравословното състояние на младите хора. 

 

 

ИНФРАСТРУКТУРА И ТРАНСПОРТ 

 Поетапно възстановяване на уличните настилки и изграждане на нови в населените 

места на общината. 

 Продължаване на подмяната на водопровода в общината. 

 Пълна реконструкция на част от общинската пътна мрежа. 

 Предприемане мерки за енергоспестяващо осветление по всички улици в общината. 

 Укрепване на свлачище на територията на община Бойчиновци. 

 

Очаквани резултати: Подобряване транспортните връзки и уличната мрежа. Обновяване и 

развитие на техническата общинска инфраструктура. Подобряване облика на населените 

места и качеството на живот.   

  

ЕКОЛОГИЯ  

 Продължаване на предоставяните услуги - сметосъбиране и сметоизвозване на битови 

отпадъци в общината.  

 Отделяне на особено внимание при почистването на улиците и обществените 

пространства в по-отдалечените улици и квартали. 
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 Почистване и поддръжка на гробищните паркове в общината. 

 Недопускане обособяване на нерегламентирани сметища на територията на общината.  

 Поддържане на зелената система в населените места, съществуващите паркове и 

градини и детски кътове. 

 Почистване и укрепване на речни корита и дерета, наблюдение и поддържане на диги. 

 

Очаквани резултати: Качествени услуги по събиране и извозване на битови отпадъци. 

Подобряване облика на населените места. Подобряване на жизнената среда. Опазване на 

територията на общината от замърсяване. Повишаване еко-културата на местната 

общност. Подобряване хидравличната проводимост на речните корита и недопускане 

бедствени ситуации. 

 

ОБРАЗОВАНИЕ 

 Поддържане на сградния фонд в училищата и детските градини. 

 Обновяване на уличната маркировка в районите на учебните и детски заведения. 

 Насърчаване на училищата за предприетите мерки за превенция на изоставането от 

училище.  

 Разширяване условията за насърчаване и развитие на извънкласни и извънучилищни 

дейности, целогодишно ангажиране на децата и учениците в читалищата и младежките 

клубове. 

  

Очаквани резултати: Създаване на условия за качествено и достъпно образование в 

общината. Подобряване на материално-техническата база и снижаване на бюджетните 

разходи. Привеждане на общинските училища и детски градини в съответствие с 

изискванията за осигуряване на безопасни и здравословни условия за обучение, възпитание и 

труд. 

 

КУЛТУРА  

 Разработване Програма за развитие на читалищната дейност. 

 Съхраняване културно-историческото наследство и фолклор.  

 Продължаване културната традиция и разширяване обема на културните инициативи. 

 Поддържане на материално-техническата база на читалищата.  

 Подпомагане дейността на читалищата в общината като традиционни културни и 

образователни средища. 

 Търсене на алтернативни източници за финансиране културната дейност чрез 

включване в проекти и програми.  

 Осъществяване на проекти за културно сътрудничество на регионално ниво, които 

насърчават приобщаването на младите хора към традициите и приобщават различните 

етноси в общината в структурите на гражданското общество. 

 Подкрепа и провеждане на Общински празник на народното творчество. 

 Превръщане на читалищата в общодостъпни центрове за библиотечно и 

информационно осигуряване на населението, чрез ускореното навлизане в дейността 

им на съвременните комуникационни и информационни технологии. 

  

Очаквани резултати: Подобряване на читалищната база и въвеждане на ефективни 

контролни мерки за опазване на културния фонд. Създаване възможности за пълноценно 

използване на библиотечния фонд. Съхранение на културните традиции, подобряване на 

организацията и финансирането на културните прояви. Предоставяне на компютърни и 

интернет услуги. Подпомагане дейността на читалища, които реализират дейност. 
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ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ  

 Съвместно със служителите на ПУ Бойчиновци създаване на условия за опазване и 

защита на личното и обществено имущество и за опазване продукцията  на 

земеделските стопани.  

 Мерки за превенция и противодействие на корупция. Безкомпромисна борба с 

корупцията в Община Бойчиновци. 

 Поставяне на камери за наблюдение на възлови места в общината с цел пълен контрол 

на нарушенията от недисциплинирани водачи на пътни превозни средства и 

нарушители на обществения ред и сигурност. 

  

Очаквани резултати: Повишаване на чувството за сигурност на гражданите и повишаване 

на обществената удовлетвореност. Ограничаване на детските противообществени прояви, 

засилване ролята на МКБППМН. Снижаване процента на противообществените прояви и 

посегателства върху собствеността. Ограничаване възможностите за незаконна сеч и 

набези върху земеделската продукция 

 

ЕФЕКТИВНА АДМИНИСТРАЦИЯ, ФИНАНСИ И ОБЩИНСКО 

ИМУЩЕСТВО  

 Повишаване квалификацията на служителите в администрацията и привличане на 

млади хора на работа с цел подобряване на административното обслужване. 

 Актуализиране информацията в официалната Интернет страница на общината. 

 Създаване на информационна система за предоставяне на административни услуги по 

електронен път, с цел намаляване  възможността за корупция и повишаване 

 ефективността на административното обслужване . 

 Създаване на възможност за осъществяване на делови справки по Интернет, което ще 

позволи проверка на вътрешното движение на документите, както и етапа, на който се 

намират. 

 Ефективно усвояване на средства по европейските програми при пълна прозрачност и 

контрол. 

 Ефективно управление на общинската собственост.  

 Преглед и адаптиране структурата на общинска администрация в съответствие с 

действащото законодателство. 

 Разработване и утвърждаване на план /програма/ за участие в обучителни семинари, 

курсове. 

 Адекватна и надеждна вътрешна система за финансово управление и контрол в 

общината, отговаряща на промените в законодателството. 

 Публично обсъждане с местната общност на важни за изпълнение мероприятия. 

 Анализ на общинското имущество и разработване  на Стратегия за управление на 

общинската собственост. Преглед и актуализация на вътрешни актове в съответствие с 

нормативните документи. 

 Поддържане в актуално състояние публичния регистър на актуваните имоти, частна 

общинска собственост и публична общинска собственост. 

  

Очаквани резултати: Усъвършенстване структурата на общинска администрация, 

обезпечаваща ефективно изпълнение на всички произтичащи от законодателството 

задължения и отговорности на местно ниво. Повишаване на професионалните умения на 

администрацията и поддържане на знанията на нужното ниво на компетентност. 
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Създаване на умения и капацитет за ефективно планиране и управление на проекти за 

усвояване на средства по програми и фондове на ЕС. Прозрачно, законосъобразно, 

икономично, ефикасно и ефективно планиране, разходване и отчитане на средствата от 

общинския бюджет за постигане на определените цели, в т.ч. и на средствата по програми 

и фондове на ЕС. Запознаване на местната общност с проекта за бюджет, мероприятията, 

които общината възнамерява да реализира, както и повишаване на собствените приходи. 

Ефективно управление на общинската собственост и повишаване приходите от ползването 

й в общинския бюджет, реализирани при правилно управление на частната общинска 

собственост. Информираност на населението за извършените разпоредителни сделки и 

реализирани приходи от тях. 

СРОК ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА: 2023 – 2027 година 

ПУБЛИЧНОСТ 

Програмата за управление за мандат 2023 – 2027 година ще бъде публикувана на 

страницата на Община Бойчиновци – www.boychinovtsi.bg . Ежегодните отчети за 

изпълнението на Програмата ще се публикуват на страницата на общината. 

Гражданите, желаещи да се запознаят със съдържанието на Програмата и отчетите за 

изпълнението й, могат да сторят това и в сградата на Общинска администрация. 

 

КОНТРОЛ И ОЦЕНКА ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА 

Ежегодно комисия, определена от кмета на община Бойчиновци ще осъществява текущ 

мониторинг за изпълнението и ще подпомага кмета на общината при изготвянето на Годишен 

отчет за изпълнението на програмата.  

 

 

СВЕТЛИН СРЕТЕНИЕВ/П/ 
КМЕТ НА ОБЩИНА  БОЙЧИНОВЦИ 

http://www.boychinovtsi.bg/

